

湖南医药职业中等专业学校

湖南省楚怡优质专业群项目建设

工作简报

2023年第2期

学校项目建设办公室

2023年8月31日

本期要目

- ◆ 喜报——我校教师在2023年长沙市“推进职业教育高质量发展”主题征文评比获奖
- ◆ 党建共建聚合力，协同育人谋发展——长沙职业技术学院与湖南万婴教育集团党建共建活动
- ◆ 护航高考，追光前行——我校2023年高考花絮
- ◆ 我校教师参赛团队荣获2023年长沙市“楚怡杯”职业学校教师职业能力竞赛教学能力比赛一等奖3项
- ◆ 齐心聚力谋发展，勇攀高峰再前行——2023年从春季学期“双优”项目建设汇报会
- ◆ 我校师生在2023年湖南省楚怡读书行动“主题征文”中获评二等奖
- ◆ 相聚在云端，逐梦新征程——我校隆重举行2023级新生线上开学典礼

喜报——我校教师在2023年长沙市“推进职业教育高质量发展”主题 征文评比获奖

近日，长沙市教育科学研究院公布了2023年长沙市“推进职业教育高质量发展”主题征文评比结果，我校在此次征文活动中，共获得1个一等奖，7个二等奖，5个三等奖的佳绩！祝贺获奖的老师们！

1 7	楚怡精神融入中职语文课堂的实践探索	廖育霞	长沙华中涉外职业高中
1 8	楚怡职教精神视域下职校校园文化建设路径探析	张昕熠	湖南省中南艺术学校
1 9	基于三全育人视角的职业教育劳动素养培育案例	盛跃辉、 谢永兴	长沙市望城区职业中等专业学校

一等奖：张昕熠

2 7	产教融合，打造活力课堂，夯实育人基础	苏虹	湖南省中南艺术学校
2 8	浅析如何做好中职美术教学资源建设	戴晓丹	湖南省中南艺术学校
2 9	中职幼儿保育专业舞蹈技能学习与优化	石俊	湖南省中南艺术学校
3 0	基于职业技能竞赛的中职英语课程教学改革研究	周利晶	湖南省中南艺术学校
3 1	基于职业核心素养的中职英语课程改革实践探索	黄巧红	湖南省中南艺术学校
3 2	湖湘文化融入职业教育教学的解构与重组路径研究	龙伟救	长沙市望城区职业中等专业学校
3 3	新冠肺炎疫情放开下的楚怡职教精神对中职生的影响	王芳、魏佳	长沙市望城区职业中等专业学校
3 4	新时代职业教育高质量发展的推进策略	向星星、 盛跃辉	长沙市望城区职业中等专业学校
3 5	湖湘文化融入中职英语教学的途径探析	邓艳君	湖南医药职业中等专业学校
3 6	基于产教融合的中职语文教学研究与实践	蒋艺杰	湖南医药职业中等专业学校

二等奖：苏虹、戴晓丹、石俊、周利晶、黄巧红、邓艳君、蒋艺杰

4 1	湖湘文化融入职业教育教学的探析	谭舒	湖南省中南艺术学校
-----	-----------------	----	-----------

4 2	中等职业学校班主任工作室建设体系的研究	杨雅琳	湖南省中南艺术学校
4 3	基于楚怡职教精神的中职班级建设策略研究的重要意义	王芳、胡燕、魏佳	长沙市望城区职业中等专业学校
4 4	静待花开——中职班主任的辛苦和幸福	余棵林	长沙市望城区职业中等专业学校
4 5	基于中职数学核心素养的教学研究——以“函数的奇偶性”为例	金鹏	长沙市望城区职业中等专业学校
4 6	深化三教改革提高中职学校人才培养质量	陈伟	长沙市望城区职业中等专业学校
4 7	探析湖湘文化融入中职教育教学的路径	陈丹	湖南医药职业中等专业学校
4 8	乡村振兴视阈下中职学校中药专业人才培养的研究——以湖南医药职业中等专业学校为例	李研研	湖南医药职业中等专业学校
4 9	“岗课赛证”融通式教学实践与设计	韩秋平	湖南医药职业中等专业学校

三等奖：谭舒、杨雅琳、陈丹、李研研、韩秋平





获奖证书

科研之路，求索前行。我校高度重视科研工作，评选成果充分展示了我校教师优秀的教学科研能力和对于职业教育发展的前瞻思考。在今后的工作中，我校也将持续发力，聚焦教师素养培养、重视创新教育研究，推动师资队伍建设，助推学校高质量发展。

党建共建聚合力，协同育人谋发展

——长沙职业技术学院与湖南万婴教育集团党建共建活动

为深入学习贯彻党的二十大精神，发挥党建引领作用，加强教师队伍建设，努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局，6月26日，长沙职业技术学院与湖南万婴教育集团党建共建活动在长沙文创艺术职业学院举行。长沙职院党委书记喻友军，党委副书记、校长祝磊，党委副书记罗慧玲，党委委员、副校长高鸿，党委委员、副校长肖新田，党委委员、纪委书记曹旭，党委委员李业华、李鹏、张良等领导出席。万婴教育集团董事长黄平，集团党委书记张红专、党委副书记杨兴龙等领导参会，会议由杨兴龙副书记主持。长沙职院全体中层干部正职及长沙文创艺术职业学院部分干部教师代表参加。



会上，集团党委书记张红专对长沙职院的各位领导前来传经送宝表示热烈欢迎，对长沙职院为我们派出的17名跟岗学习的干部教师提供的帮助与支持表示感谢，并介绍了万婴教育集团党建工作情况，表示将围绕6月13日所签订的《党建工作结对共建协议书》，夯实“四为”“七联”党建工作模式，实现两单位党建工作水平整体提升。喻友军介绍了长沙职院领导班子与党员干部一行参观何叔衡故居、谢觉哉故居的情况，并就何叔衡同志的悲壮逝世与谢觉哉家书的相关内容分享了感受，勉励党员干部们要有坚定的信仰、廉洁自律的要求。



万婴集团党委书记张红专致辞



长沙职院党委书记喻友军致辞

会上，共同观看了《一腔热血铸忠魂——何叔衡的绝对忠诚精神》教育片。长沙职院高鸿以《铸就廉洁品质——读革命者家书 弘扬优良传统》为题，上了一堂微党课，高鸿围绕读“谢觉哉家书一封”“滕代远故事一则”“悟总书记语录，铸就廉洁品质”等三个方面的内容开展精彩授课。



全体人员共同观看《一腔热血铸忠魂——何叔衡的绝对忠诚精神》教育片



高鸿以《铸就廉洁品质——读革命者家书 弘扬优良传统》为主题上微党课

领导干部与党员同志们纷纷表示，此次党建共建活动具有现实教育意义，将不忘初心，牢记使命，弘扬老一辈革命先烈们的优良传统，并落实到立德树人的根本任务中。

此次党建共建活动，不仅是此前两单位围绕6月13日所签订的《党建工作结对共建协议书》的具体扎实做法，也为两校努力构建“资源共享、优势互补、相互促进、共赢发展”的党建工作开创了新格局。下一步，两校将不断探索和创新党建共建形式，全面合作，同向发力，协同育人，全面提升教育教学与学校管理能力，为社会主义事业输送优秀人才，助力两校党建工作再上新的台阶。

护航高考，追光前行——我校2023年高考花絮

六月的花应是少年的花

拼搏的青春是炽热的梦

高考即将来临

为了让学生更加从容自信地踏入考场

我校开展一系列仪式感满满的送考活动

花式减压 助力高考

➤ 热血！高考动员大会

高考在即，6月5日，我校2023年高考动员大会在多功能厅举行，意在缓解高三学子备考的紧张情绪，鼓舞士气，坚定信心。



邹利锋副处长解读考生守则及注意事项

弓已上弦，剑已出鞘！在老师带领下，孩子们用澎湃的激情，清澈无畏的少年斗志，进行诚信高考宣誓，“我庄严宣誓：自觉遵守考试纪律……考出自己满意的成绩，绝不辜负老师和家长的信任……我要在人格答卷上得到满分，我要塑造自己纯净的灵魂！”誓言回荡，庄严的出征宣誓仪式深深震撼着在场的每一个人。



庄严宣誓，信心十足





送考老师们递交高考责任状



执行校长陈小平讲话

会上，湖南医药中专执行校长陈小平进行动员讲话，一是希望同学们调整心态，奋力一搏，抛去杂乱思绪，尽心努力，秉持无悔的信念，为青春而战，为自己而战！二是勉励学子们正是艰苦时才更有决定性意义，要以超人毅力做好每一件事，不到最终决不放弃，不出考场不松劲，历史往往在最后一刻改

写，人生往往在最关键的时刻铸就。最后，他代表学校、全体老师诚心祝愿同学们高考金榜题名，为母校再创佳绩。

➤ 感动！老师集体照亮学子前路

6月5日晚，高三最后一个晚自习下课，老师们集体打开车灯，寓意照亮学子们的前程，祝福学子们前程似锦！



学弟学妹为高三学子加油助力

➤ 暖心！花式加油ing

为了缓解高考前紧张的学习氛围，增强高考必胜的信心，学校从5月31日开始至6月5日连续六天，为高考学子助力，每天给学生们送牛奶和水果，寄予着学校对高三学子的美好祝福，孩子们收获了快乐与感动，缓解了压力与焦虑，增强了信心与动力。



6月5日晚上，一些毕业班的老师们还为高三学生准备了赋含寓意的糕粽，以“一举高粽（中）”的形式为学生高考加油。

➤ 出征！送考之日

6月6日，送考进行时，一辆辆送考车辆在前坪蓄势待发，送考老师们拉起横幅、穿着旗袍，为学子们加油鼓劲。“乾坤未定，你我皆是黑马！”“加油，高考必胜！”“决战高考，金榜题名！”一句句豪气冲天的口号，一声声诚挚暖心的祝福，老师们暖心送考。前来送考的家长们也纷纷表示，学校很用心，希望孩子考出佳绩！



送考教师们为学子打call



老师们穿上旗袍，寓意“旗开得胜”

乾坤未定时
你我皆是黑马
愿你合上笔盖那一刻
会有战士收刀入鞘的骄傲
加油！少年！



满载着祝福与希望
送考车缓缓将孩子们送往目的地
愿万婴学子们在高考场上
奋力拼搏
前程似锦
未来更高处见！

我校教师参赛团队荣获2023年长沙市“楚怡杯”职业学校教师职业能力竞赛教学能力比赛一等奖3项

根据长沙市教育局文件《2023年“楚怡杯”长沙市中等职业学校教师职业能力竞赛教学能力比赛获奖通报》，我校参赛教师韩秋平、易蒙蒙、秦海霞、蒋俊团队荣获专业课程二组一等奖；参赛教师李研研、陈丹、陈雅平、欧嘉慧团队荣获专业课程一组一等奖；参赛教师姜炜、邓艳君、刘思梦团队荣获非思政类公共基础课程组一等奖。



再次对以上获奖的老师表示热烈祝贺！我校将充分发挥大赛的示范、促进和引领作用，建立教学能力大赛的培训、激励、保障体系，深化日常练兵，加强创新团队建设、教学能力提升，推动学校教育教学质量发展，力争再创佳绩！

齐心聚力谋发展，勇攀高峰再前行

——2023年从春季学期“双优”项目建设汇报会

为加快推进我校湖南省楚怡“双优”项目建设，进一步强化建设实效，提高建设质量，7月11日学校在三号教学楼二楼会议室召开2023年春季学期“双优”项目建设汇报会，集团党委副书记杨兴龙、执行校长陈小平、副校长陈洁霞、龙卫星、梁小红等领导、各处室负责人及项目负责人等参加会议，会议由教学副校长龙卫星主持。



会上，各处室项目负责人从成果汇报、主要做法、标志性成果凝练、问题措施和下一步规划等方面进行汇报。校领导就存在的问题现场解决，将“双优”项目建设推深、推实、推细，高质量推进项目实施。



各处室进行成果汇报

陈洁霞、龙卫星、梁小红校长对各处室汇报情况作出点评。陈小平校长就本次汇报作总结发言，首先充分肯定了各部门本学期已取得的成绩，随后指出当前很多双优建设任务有待完善，建设成果有待丰硕，建设成效亟待凸显，我校双优建设正处于爬坡上槛、攻坚克难阶段，我们要全校上下一盘棋，着眼长远、立足当下、力争此时，扎实

工作，勤奋务实，踔厉奋发，为高质量推进“双优计划”建设夯实基础。

最后，杨兴龙书记提出了四点希望：一要认识统一，把“双优”项目作为工作第一目标、第一要求、第一重点和第一标准；二要主动对标申报书中“预期标志性成果”和“年度目标任务”，编制切实可行的工作时间表；三要建好团队，担当实干，突出重点和勇于攻坚克难，狠抓落实。要全力以赴抓好建设任务，确保见到实实在在的成效；四要加强学习借鉴和总结经验，要重视困难，解决问题，不断反思改进。



下午，龙卫星校长组织教务处全体成员对“双优”建设材料进行现场检查。

此次阶段性总结会议的召开，体现了我校对“双优”建设项目的重视，未来学校将以此为契机，进一步凝聚共识，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深化各项改革，结合学校2023年工作要点，高质量完成“双优计划”建设任务，推进学校走向内涵发展、高质量发展的道路。

我校师生在2023年湖南省楚怡读书行动“主题征文”中获评二等奖

近日，由省教育厅组织的湖南省职业院校“楚怡读书行动”获奖名单揭晓，经学校申报、专家评审，学校多名师生荣获佳绩。其中，征文比赛何小芳老师获教师组（中职）二等奖，曾佳雯（指导老师：胡文梅）、张琳（指导老师陈洁）获学生组（中职）二等奖。

附件 1

湖南省职业院校楚怡读书行动“主题征文”拟获奖名单

(中职教师组)

序号	作品名称	作者	学校
二 等 奖			
1	奇人笔下的神文	王在辉	怀化市旅游学校
2	叠月梦想随谈	谌奇志	益阳东方职业技术学校
3	读书，让我遇上了更好的自己	刘景华	安化县职业中专学校
4	一起走向这条路	王果硕	湖南省特教中等专业学校
21	奋斗成就幸福，奋斗本身就是幸福	罗润发	长沙华中医卫科技中等职业学校
22	技行天下，廉润芷兰	邹婧	汉寿县职业中等专业学校
23	《娘》读后感	何小芳	湖南医药职业中等专业学校
24	读《习近平的七年知青岁月》有感	蒋诗棋	衡阳市湘蓝职业学校
25	握住课本里的月光	张慧璎	核工业卫生学校
26	有效沟通——架设心灵的桥梁	蒋滨	衡阳市职业中等专业学校
三 等 奖			
1	筑牢理想信念根基，培育担当责任青年	刘芳	湘潭生物机电学校

附件 1

湖南省职业院校楚怡读书行动“主题征文”拟获奖名单

(中职学生组)

序号	作品名称	作者	学校	指导教师
二 等 奖				
1	与阅读为伴，做时代追梦人	向晴	芷江民族职业中专学校	林媛媛
2	让坚韧之花在生命的田野肆意绽放	朱金芸	衡东县职业中专学校	杨军
3	书香伴梦马，时代倚征程	杜语萱	长沙财经学校	朱芬
23	书约中国美	魏佳娜	娄底幼儿师范高等专科学校中职部	黄卉
24	我们都要全力以赴地活着	田怡	龙山县第一职业中学	黄丹丹
25	学习祥子，为理想奋斗	曾佳雯	湖南医药职业中等专业学校	胡文梅
26	问宇宙奥义，思命运与共	朱辰昕	资兴市职业技术学校	王屏
27	正心待人，风骨芳古今	彭艺	双峰县职业中专学校	王雪花
36	与书同行，逐梦路上“不迷航”	石长进	古丈县综合职业技术学校	彭碧莹
37	榜样有光，助我成长	龙雨恒	保靖县中等职业技术学校	张亚凤
38	涵养“工匠精神”，扬帆逐梦新征程	邓佳好	益阳乐康护理职业技术学校	陈小艺
39	与人为善，是乐	张琳	湖南省中南艺术学校	陈洁
40	汗水浇灌梦想，读书照亮未来	夏雨筝	湘阴县第一职业中等专业学校	彭海清

本次活动自今年2月启动以来，学校领导高度重视，深入落实湖南省教育厅《关于印发〈湖南省职业院校楚怡读书行动方案〉的通知》，以“打造品牌活动、繁荣校园文化、争做楚怡读书行动示范校”为目标，构建了“书记校长带头、教师示范、学生参与”的工作机制，围绕“悦读新时代，逐梦新征程”主题，教务处协同图书馆、团委及各教学部，结合专业特色精心部署，深入实施读书节阅读分享会、主题征文、主题班会、好书推荐、“最美阅读空间”打卡、“爱心传递，共享书香”图书捐赠活动、“楚怡读书之星”评选等活动，进一步激励广大师生通过书本与先贤对话、与榜样对话、与时代对话，努力争做“读书行动”的参与者、实践者、推广者。

此次成绩的取得，是我学校书香校园建设的集中呈现，彰显了学校“双优”建设的丰硕成果。下一步，学校将常态化开展楚怡读书行动，打造书香校园，不断提升广大师生的获得感、幸福感和认同感，书写教育改革的奋进之笔。

相聚在云端，逐梦新征程——我校隆重举行2023级新生线上开学典礼

天高云淡，叠翠流金。7月24日上午9时30分，我校在湘江新区校区3栋一楼多功能厅隆重举行2023级新生开学典礼。



本次开学典礼采取线上方式举行，由学校主管学工副校长梁小红主持，学校执行校长陈小平寄语新生要志存高远、立德修身，逐梦无悔青春。全校1000余名新生相聚在云端，同上一堂课，逐梦新征程。

陈小平校长代表全校师生对2023级新生的到来表示热烈欢迎。他表示，新同学的到来为学校注入了青春的活力，学校一定会尽最大努力为同学们创造更好的条件、提供更优的服务，让新同学安心学习、绽放青春、茁壮成长。

陈校长还向2023级新生提出三点希望：一要树立信心，坚定信念。立志高远，向上生长，勇担时代重担。二要刻苦学习，夯实基

础。他希望同学们从现在开始，践踏实地学习，一步一步地前进，不怕苦、不怕累，练好基本功，掌握过硬的本领，为今后打下扎实的基础。三要自立自强，自律奋发。他表示中考成绩已经成为过去，不能代表未来。学校尤其重视学生品德和能力的培养，技能和实践的结合。他寄语新同学们要坚信“我能行”“我能赢”，同时培养和锻炼自己的意志品质，养成良好的学习习惯。

学校主管教学龙卫星副校长代表学校校委会宣读了我校23级班级班主任任命文件。



执行校长陈小平寄语



教学副校长龙卫星宣读任命文件

宣读任命后，学校40名新生班主任及行政联班副班主任老师一一上台展示，梁小红副校长介绍，所有宣读任命的23级班主任都是学校在全校范围内精心遴选和认真选配的，这些老师们具有丰富的学生管理工作经验、科研工作经历和扎实的专业背景。班主任团队展示后，学校执行校长陈小平向全体23级新生班主任授予学校班级班旗。



授旗仪式



班主任代表崔泱老师发言

授旗仪式结束后，23级新生班班主任代表崔泱发言，她鼓励同学们，面对新的生活，应从每一节课，每一天开始，脚踏实地，奋力拼搏，争做时代新人，为我们日益强大的祖国努力奋斗！

崔泱老师发言后，23级口腔修复2302班新生代表李曼彤同学发言，表示将不惧困难挑战，勇担时代使命，拼尽岁月繁华，书写“强国有我”的绚丽诗篇。



新生代表李曼彤发言



家长代表周思婷妈妈发言

之后23级药剂2301班周思婷妈妈作为新生家长代表发言，她首先对学校老师的辛勤付出表示衷心感谢，对同学们开启新的校园生活表示热烈的祝贺。她希望同学们能快速转变思想，适应新的环境，通过三年的学习时光，能在品德上、学业上、身体上、心灵上得到全面提升，考上理想的大学。



新学期，新起点，新气象。学校23级新生线上开学典礼的召开，为师生搭建了交流平台，让同学们明确了未来三年的学习任务，对未来有了更清晰的展望，也为今后23新生学生工作的顺利开展奠定了更坚实的基础。